

кодексу України, відповідно до якої держава, територіальні громади, відшкодувавши шкоду, завдану посадовою, службовою особою внаслідок незаконно прийнятих рішень, дій чи бездіяльності відповідно органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим, органів місцевого самоврядування, мають право зворотної вимоги до винної особи у розмірі виплаченого відшкодування (крім відшкодування виплат, пов'язаних із трудовими відносинами та відшкодуванням моральної шкоди) [5, с. 52].

Таким чином можна дійти висновку, що враховуючи зарубіжний досвід в питанні матеріально-правової відповідальності державних службовців на прикладі Німеччини можна акцентувати увагу на прийнятті єдиного статуту та особливостей застосування стягнень та розроблену програму розгляду неетичної поведінки державних службовців у робочий час, а також створення механізму поведінки державного службовця, що може бути корисним для врегулювання норм в Україні.

Список використаних джерел

1. Основний закон Федеративної Республіки Німеччина від 23 травня 1949 року (з наступними змінами і доповненнями) URL: [www.gesetze-im-internet.de/bundesrecht/gg/gesamt.pdf](http://www.gesetze-im-internet.de/bundesrecht/gg/gesamt.pdf).
2. Про державну службу : Закон України від 10 грудня 2015 року (з наступними змінами та доповненнями) ст. 66, 80-82. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19>.
3. Федеральний дисциплінарний статут Федеративної Республіки Німеччина від 09 липня 2001 року (з наступними змінами та доповненнями) URL: <http://www.gesetzeim-internet.de/bdg/BJNR151010001.html>.
4. Зеленський В.М. Особливості правового регулювання конкурсного відбору на державну службу за трудовим законодавством європейських країн. В.М. Зеленський. Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія «Право». 2015. № 32. С. 129–132.
5. Європейський досвід державного управління: Курс лекцій. Уклад.: О. Ю. Оржель, О. М. Палій, І. В. Кравчук та ін. К.: Вид-во НАДУ, 2007. 76 с.
6. Черноног Є.С. Державна служба: історія, теорія, практика: навч. посіб. Є.С.Черноног. К.: Знання, 2008. 458 с.
7. Підготовка державних службовців за кордоном. Режим доступу: <http://www.guds.gov.ua/control/uk/publish/article>

**Осідак Ангеліна Андріївна**

*Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана*

## **КОНЦЕПТ ФЕМІНІЗМУ В ПОЛІТИЧНІЙ ТЕОРІЇ КАРЛА МАРКСА**

Розвиток суспільства, його стабільність або дефініції тісно пов'язані з розвитком особистості взагалі і особистостей жінки та чоловіка зокрема. Стратегія розвитку ХХІ століття спрямована на утвердження основ гендерної рівноваги, гендерної демократії, статевої збалансованості в суспільстві.

Без демократичного розвитку особистості як чоловіка, так і жінки неможлива демократизація всіх сфер світобачення. Система волевиявлення обох статей – чоловіків і жінок як рівних у правах та можливостях, що закріплені законодавчо й забезпечені реально у політико-правових принципах, діях, розбудові громадських і державних структур з урахуванням гендерних інтересів має стати основою функціонування суспільства в третьому тисячолітті.

В загальну систему функціонування суспільства (mainstream) повинні бути включені критерії рівності між чоловіком і жінкою або питання про перспективи жінок. Концепція комплексного підходу до проблеми рівності жінки і чоловіка, концепція «mainstreaming» є стратегічною концептуальною лінією людського розвитку ХХІ століття, а тому її реалізація значною мірою залежатиме не тільки від політичної волі держави, але й від ступеню розвитку жіночого руху, його позицій та впливу на прийняття політичних рішень.

У сучасному суспільстві глибоко утвердилося стереотипне уявлення щодо феміністок. Жінки, які боролися за рівноправ'я статей, найчастіше асоціюються із нещасливими в особистому житті, ображеними на чоловіків представницями «слабкої статі», які прагнуть знищити традиційний шлюб, родину та відновити матріархат.

Тоді як фемінізм являв собою значно складнішу ідеологію, у рамках якої існували різноманітні течії та концепції. Прийнято виділяти ліберально-реформістський, радикальний (або радикально-екстремістський) та соціалістичний (марксистський) напрямки фемінізму. Кожний із них об'єднував чимало феміністських організацій та окремих невеликих жіночих груп, які нерідко розходилися між собою у питаннях ідеології, мети та засобів боротьби за гендерну рівність.

Засновником гендерного фемінізму вважається Фрідріх Енгельс, який у роботі «Походження сім'ї, приватної власності та держави» визначив пригнічення жінки як найбільш давню та жорстоку форму пригнічення, якої не було в історії людства.

Тож, першим кроком звільнення жінок класики марксизму вважали «повернення (мається на увазі – з часів доісторичних, коли всі жінки працювали) всієї жіночої статі до суспільного виробництва», другий – перетворення домашнього господарства в галузь суспільного виробництва, яке відбудеться не раніше, ніж здійсниться соціалістична революція.

При підведенні підсумків аналізу концепції марксизму по «статевому» і «жіночому» питаннях, загалом, можна зробити висновок про те, що та концепція не була нейтральною до обох статей.

Поглядикласиків марксизму відображали чоловічий погляд на світ, який не приймав до уваги жіночі потреби і жіночий образ життя.

Феміністки неодноразово критикували марксистську теорію і з багатьох інших позицій, і перш за все – уявлення марксистів про неможливість існування патріархату і поза економічного гноблення жінок, особливо в суспільстві, вільному від експлуатації.

Марксистський напрям фемінізму акцентує увагу на специфіці капіталістичної системи, що породжує класову нерівність так само, як і економічну залежність жінки від чоловіка.

Гендерна нерівність може зникнути тільки зі зникненням капіталізму та класів. Той факт, що в кожному класі жінки перебувають у менш привілейованому становищі, ніж чоловіки, є результатом історичного розвитку, спадщиною минулого, деструкція якого можлива за допомогою революційних дій об'єднаного робітничого класу, жінок і чоловіків.

Будь-яка мобілізація жінок окремо від чоловіків є контрреволюційною, оскільки роз'єднує потенційні революційні сили. Руйнування класової системи призведе до звільнення суспільства від класової експлуатації, а отже, й гендерної нерівності.

Таким чином, ми можемо узагальнити проведені дослідження тим, що осмислення реального стану справ у жіночому русі та бажання утвердження нового змісту соціальної ролі жінки і чоловіка створюють ґрунт, на якому утвердиться жіночий рух України як важливий чинник гендерної демократії в українському громадянському суспільстві, в європейському та світовому співтоваристві. Цьому сприятимуть також вдосконалення політичних, правових і державних механізмів сприяння та утвердження гендерної демократії в країні.

### **Шпег Соломія Володимирівна**

*Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого*

Науковий керівник: Коваленко Лариса Павлівна, доктор юридичних наук, професор

*Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого*

## **СТРУКТУРА МІНІСТЕРСТВА ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ, ОСНОВНІ ВИДИ УПРАВЛІННЯ В ОРГАНАХ ВНУТРІШНІХ СПРАВ**

Міністерство внутрішніх справ України (МВС України) – центральний орган виконавчої влади України, діяльність якого спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України.

МВС України є головним (провідним) органом у системі центральних органів виконавчої влади з питань формування і реалізації державної політики у сфері захисту прав і свобод громадян, інтересів суспільства і держави від протиправних посягань, ведення боротьби із злочинністю, охорони громадського порядку, забезпечення громадської безпеки, безпеки дорожнього руху, охорони та оборони особливо важливих державних об'єктів.

До системи органів внутрішніх справ входять: Міністерство внутрішніх справ України, Національна поліція України, Державна прикордонна служба України, Державна служба України з надзвичайних ситуацій, Державна міграційна служба України, Національна гвардія України.

До загальної структури Міністерства внутрішніх справ України входять: апарат Міністерства внутрішніх справ України; керівництво, Патронатна служба, Департамент організаційно-апаратної роботи, Департамент формування політики щодо підконтрольних